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культура мовлення, інтонація. Виконуючи роль, дитина зрозуміло, чітко промовляє текст, оволодіває літературною 

мовою. У неї покращується діалогічне мовлення, його граматична будова. 

Першими театралізованими діями дошкільники оволодівають у процесі різноманітних ігор-забав, потішок, 

хороводів, а також під час прослуховування виразного читання віршів і казок дорослими. Тому варто використовувати 

різні можливості для того, щоб обіграти який-небудь предмет, подію, пробуджуючи фантазію дитини [4, с 225].  

Взаємодіючи з іншими учасниками під час драматизації, діти розвивають комунікативні навички, тобто 

діалогічне та монологічне мовлення, пізнають себе через відтворення різних образів, вчаться співпрацювати та 

вирішувати конфліктні ситуації. Також театралізована діяльність сприяє розвитку творчого мислення та уяви, оскільки 

діти створюватимуть свої власні розповіді, казки. Через засоби театралізованої діяльності сором’язливі та малоактивні 

діти починають розвивати свої здібності та відчувають власну значущість для колективу [7, с.10]. 

З метою формування мовленнєвої особистості дітей старшого дошкільного віку необхідно використовувати 

різні види театру. До них належать ляльковий театр, театр маріонеток, пальчиковий театр, театр на фланелеграфі, 

тіньовий, театр на фартусі, театр на ложках, театр на прищіпках, паличках, стаканчиках, театр маріонеток. Кожен із 

цих видів театру має специфічні потенційні можливості щодо вирішення завдань розвитку мовлення дошкільників [6, 

с.107]. 

Чимало користі дошкільники отримують від залучення до виготовлення деталей, декорації, костюмів для 

театралізацій. Це сприяє їх творчому розвитку, покращує моторику та координацію рухів, розвиває уяву та 

креативність. Крім того, спільна робота заохочує до комунікації та співпраці між дітьми, навчаючи їх важливим 

командним навичкам. Такі активності також допомагають у формуванні самосвідомості та підвищують впевненість у 

собі.  

Театралізована діяльність -  це і гра, і навчання водночас. У процесі такої діяльності розвивається діалогічне 

та зв’язне монологічне мовлення, збагачується словник, активізуються слова, формуються навички взаємодії один з 

одним. Під час драматизації творів у дітей покращується вимова звуків, слів, інтонування речень, граматичне 

поєднання слів та їх форм у речення тощо. 

Комплексний підхід до театралізованої діяльності дозволить упорядкувати мовленнєву роботу, врахувати 

специфіку мовленнєвих завдань у кожному напрямі, які передбачають формування мовленнєвої особистості дітей 

дошкільного віку.  

Отже, театралізована діяльність є ефективним засобом формування мовленнєвої особистості дітей старшого 

дошкільного віку. 
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Складні політичні та соціальні події в Україні актуалізують питання національно-патріотичного виховання 

дітей дошкільного віку. Дошкільний період – це перший крок на шляху до становлення свідомого громадянина. Тому 

виникає нагальна потреба у  вдосконаленні  та  оновленні  системи  національно-патріотичного  виховання дітей у 

закладі дошкільної освіти,  ретельному виборі  вихователями  засобів і методів для виховання  патріотизму у 

дошкільників. 

У педагогічній науці представлена значна кількість робіт,  присвячених вивченню  проблеми національно-

патріотичного виховання дітей дошкільного віку. Цінними  є  результати  досліджень  Л.Артемової,  А. Богуш, 

О.Вишневського, О.Денисюк, Т.Завгородньої, М.Стельмаховича, Б.Ступарика,  О.Сухомлинської,  К.Чорної та ін. 

Учені підкреслюють, що ефективним засобом для реалізації завдань національно-патріотичного виховання дітей 
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старшого дошкільного віку є краєзнавство, як процес збирання, накопичення та розповсюдження інформації про 

конкретну територію з різних аспектів, таких як географія, геологія, метеорологія, флора та фауна, населення, 

економіка, історія, культура тощо [2, с. 75].  

Особливої уваги заслуговують праці М. Чепіль, у яких краєзнавство розкривається як чинник патріотичного 

виховання дітей, висвітлюється дидактичне значення краєзнавства для розвитку підростаючої особистості, а також 

шляхи удосконалення краєзнавчої роботи сучасного педагога [1, с. 36]. 

Для організації краєзнавчої роботи вихователеві закладу дошкільної освіти необхідно враховувати специфіку 

конкретного регіону. Патріотичне виховання старших дошкільників із використанням краєзнавчого матеріалу 

ґрунтується на таких засадах: 

– організація сприятливих педагогічних умов для формування у дитини власного оцінного ставлення до явищ, 

подій та фактів, що відбуваються в Україні та залучення дітей до суспільно-корисної діяльності; 

– використання у роботі з дітьми діяльнісного підходу з метою пізнання природи місцевості, культури, 

традицій та звичаїв; 

– організація самостійної діяльності дітей на заняттях з використанням краєзнавчого матеріалу (аплікація, 

малювання, ліплення, складання казки чи оповідання та ін.); 

– організація взаємодії із місцевими органами влади з метою залучення дітей до участі у загальноміських 

заходах та державних святах, знайомства старших дошкільників із носіями культурних та національних традицій у 

народних ремеслах, піснях та танцях; 

– організація предметно-розвивального середовища у закладі дошкільної освіти з використанням краєзнавчого 

матеріалу (куточок краєзнавства, державна символіка, предмети ужиткового мистецтва, національні костюми, куточок 

народного побуту чи фольклору, інші предмети, що мають культурну цінність) [3, с. 386]. 

Краєзнавча робота в дошкільному закладі повинна охоплювати широкий спектр діяльностей, спрямованих на 

поглиблення знань про рідний край, формування любові до Батьківщини та національної свідомості. 

Основою краєзнавства є постійне використання різноманітних форм усної народної творчості, таких як 

лічилки, забавки, оповідання та колисанки. Через казки, пісні, прислів'я та приказки діти освоюють культуру свого 

краю й народу.  

Важливим напрямом роботи з патріотичного виховання старших дошкільників засобами краєзнавства є 

формування у дітей поняття про історичних персонажів, видатних людей нашої країни, міста, сучасних героїв. З цією 

метою вихователь використовує розповіді про видатних українців – поетів, письменників, художників, учених-

винахідників, музикантів, композиторів, мандрівників, лікарів, воїнів, волонтерів [1, с. 38]. 

Отже, краєзнавство має потужний виховний  потенціал і є важливим засобом національно-патріотичного 

виховання дітей старшого дошкільного віку, що  реалізується  через  різні  форми  роботи та багатогранну діяльність 

дітей. Вихователі повинні  використовувати краєзнавчий матеріал у  навчально-пізнавальній,  пошуково-

дослідницькій та суспільно-корисній  діяльності  дітей старшого дошкільного віку.  
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Комунікативно-мовленнєвий розвиток дітей старшого дошкільного віку із загальним недорозвиненням 

мовлення (ЗНМ) є надзвичайно-важливим етапом їхнього загального розвитку, оскільки саме в цей період 

відбувається інтенсивне формування мовленнєвих навичок, необхідних для подальшого навчання та соціальної 

адаптації. Діти із загальним недорозвиненням мовлення (ЗНМ) стикаються з серйозними труднощами, які впливають 

на їхню здатність до ефективного спілкування, соціалізації та навчання. Ці труднощі можуть призвести до відставання 

у розвитку, соціальної ізоляції та емоційних проблем, що робить проблему недорозвинення мовлення у дітей 

актуальною для дослідників та практиків у галузі спеціальної освіти. 

Українські учені приділяють значну увагу вивченню комунікативно-мовленнєвого розвитку дітей із загальним 

недорозвиненням мовлення. Дослідження в цій галузі охоплюють широкий спектр аспектів, зокрема фонетико-

фонематичні порушення, граматичні труднощі, обмеження словникового запасу та загальну комунікативну 

компетенцію. 

Науковці, такі як Н. Чупрікова та І. Лук’янова, акцентують увагу на зниженні мовленнєвої активності та 

ініціативності дітей з недорозвиненням мовлення. Їхні дослідження показують, що такі діти менш охоче вступають у 

комунікацію, що впливає на їхню соціальну інтеграцію та взаємодію з однолітками [3; 5]. 

Емоційний розвиток таких дітей також зазнає негативного впливу через неможливість повноцінно 

висловлювати свої почуття та емоції, що може призводити до внутрішньої напруги, тривожності та зниження 
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